

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (10364)

Суббота, 12 сентября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

ИСТОРИКИ всех времен и народов долго еще будут биться над разгадкой феномена германского фашизма. Ведь действительно, как мог культурнейший народ, давший миру шедевры искусства, музыки, живописи, философии, проникнуться бредовыми идеями мирового господства, расового превосходства, нена-

ка западных держав, стремящихся руками Гитлера ликвидировать СССР, да и наши собственные просчеты, когда не был использован могучий отряд немецких социал-демократов, Сталин называл их социал-преподавателями, свели эти возможности на нет.

Есть такая замечательная книжка "Августовские пушки". Так вот, в ней с разящей убедительностью доказано, что война обладает собственной энергией и собственным потенциалом. И когда этой энергии накапливается в достаточном количестве, она выходит из под власти ее же породивших людей, приобретая самостоятельную самодовлеющую силу. Джинн выпущен

К Международному дню памяти жертв фашизма

...стю ко всему и вся?! Нация Бетховена и Моцарта, Гете и Канта маршировала по улицам немецких городов, распевая: "Если мир весь в развалинах, нам на это наплевать".

Как же так могло случиться? В чем причина массового помутнения разума?

Конечно же, однозначного ответа на эти сложные историко-философские, социально-экономические вопросы нет. Но давайте вспомним, что представляла из себя Германия в канун прихода к власти фашизма. Потерпевшая унизительное поражение в первой мировой войне, Германия корчилась в тисках экономического кризиса: голод, холод, сотни тысяч безработных на улицах. Страну душили запреты, наложенные странами-победительницами, что не могло не уничтожить самосознание немецкого народа. Нация пребывала в глубочайшем кризисе. Вам, дорогие читатели, это ничего не напоминает? И вот нашелся человек, яркий демагог, искуснейший оратор, фанатик идеи, сумевший договориться с финансовыми и промышленными баронами Германии, пообещав им сверхприбыли, а народу хлеб и масло, порядок и полную занятость. И надо сказать, варварскими, драконовскими методами добился своего. Во всю мощь заработали военные заводы, строились первоклассные автобаны, безработица была в основном ликвидирована, ну а для несогласных были уготованы петля, пушка в затылок или печь крематория.

Так Гитлер пришел к власти. А придал, стал воплощать в жизнь то, что он обещал подлинным хозяевам Германии, о чем писал в своей книге "Майн Кампф". А в ней четко было сказано о том, что будущее третьего рейха на востоке, что Россия - это то жизненное пространство, которое необходимо немцам для развития, и что неполноценные народы должны быть или обращены в рабство, или уничтожены.

Была ли возможность остановить фашизм, удержать Германию от агрессии? Была, но близорукая полити-

из бутылки. Во что обошлось это и нашей стране, да и всему человечеству, общеизвестно. Десятки миллионов убитых, цвет наций, сотни миллионов раненых, разбитые города, сожженные села и деревни. Более жестокой, более страшной войны история не знала. Жестокость со стороны Германии объяснялась еще и тем, что для фашизма это была не просто территориальная война, когда победитель удовлетворяется, захватив чужую землю, это был официально провозглашенный геноцид, направленный на полное физическое уничтожение целых стран и народов, на насижение идеологии фашизма, как единственно правильной.

Все мы знаем о кровавых ужасах Майданека и Освенцима, Треблинки и Бухенвальда. Гигантские фабрики смерти, где за сутки людей уничтожали целыми эшелонами. Женщин, стариков, детей. Людей здесь не просто убивали, врачи-изувечники в эсэсовских мундирах проводили над ними различные опыты. У ребятишек брали кровь для "добрейших" солдат вермахта! Трудно себе такое даже вообразить, а ведь это было на самом деле!

Более того, все эти лагеря были не больше чем лаборатории по накоплению опыта убийств. В случае своей победы нацисты планировали, в том числе и на Урале, создать по образу и подобию этих лагерей десятки новых сверхгигантских, где содержались бы миллионы!

Склоняя свои головы перед светлой памятью жертв фашизма, вспомним же еще раз о тех, кто своим подвигом, своей жертвенностью и самоотверженностью не дал расплыться коричневой гадине по планете, кто спас человечество! Вспомним простых русских солдат, вынесших на своих плечах основную тяжесть войны. Вспомним американцев, англичан, французов, всех тех, кто не только спас мир, но и спас сам немецкий народ от дурмана фашизма. Их подвиг бессмертен! И давайте никогда не забывать, к чему может привести слово "хайль", на каком бы языке оно ни произвучало.

А автобуса не будет

9 СЕНТЯБРЯ заместитель главы администрации г. Осинники Б. С. Колышкин собрал экстренное совещание с руководителями транспортных предприятий. Причиной тому послужило отсутствие бензина в городе.

Директор ПАТП В. Г. Егоров доложил, что с 11 сентября на линию будет выходить лишь семь автобусов (прежде по городу и в поселках работали 25-30 автобусов). Пока не известно, когда будет решена проблема с горючим. В настоящее время удалось

изыскать только дизельное топливо, потому будет полностью задействован транспорт, работающий на этом горючем.

Меньше выйдет машин на маршруты: 1, 4, 6, 8, 101, 102, 103, 108. Маршруты N 9, 10, 104, 107, 109, 111, 120, 130, 197 временно отменены.

Несмотря на сложности с подвижным составом, управление трамвая готово к увеличению пассажиропотока.

О. СТРОГАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

15 сентября 1998 г. при администрации города (малый зал) продолжает работу консультационный пункт. Квалифицированные специалисты с 14 до 17 часов бесплатно дадут вам любую консультацию.

Информация администрации области

В СВЯЗИ со сложной экономической ситуацией создан областной штаб по принятию экстренных мер. А. Г. Тулев напротивил в города и районы области телеграммы руководителям исполнительной власти с требованием создать на местах комиссии с участием всех органов по контролю за обоснованностью установления цен организациями торговли оптового и розничного звена. Губернатор требует активизировать работу администраций комитетов. Необходимо также принять меры по сдерживанию роста цен и тарифов на коммунальные услуги, услуги по содержанию жилья и другие, регулируемые органами местного самоуправления или оказываемые муниципальными предприятиями.

АППАРАТНОЕ 7 сентября

ПРОШЕДШАЯ неделя, отметил глава администрации города С. Ф. Долгополов, прошла под лозунгом "Начало учебного года". 1 сентября представители администрации побывали в школах. Основное впечатление положительное: несмотря на множество финансово-экономических проблем, абсолютное большинство учебных заведений к учебному году готово. Глава администрации выразил благодарность руководству гороно и директорам школ, которые вовремя подготовились к началу занятий.

А 4 сентября с проверкой в нашем городе побывала заместитель губернатора М. А. Хаиева. Она посетила 11 учреждений образования и два детсада. Побывала в перегруженной учащимися школе N 3, где сегодня нет даже библиотеки.

На примере школы N 16 в очередной раз убедились в преимуществе односменных занятий. М. А. Хаиева посетила Дом творчества и школу N 7, вернее, приспособленное под школу старое здание АБК шахты. С удовольствием общалась с учащимися из школы народной культуры (шк. N 2), имеющей лицензию, и школы N 36, которая работает в инновационном режиме. Была тронута уроком музыки в 19-й школе, работой учителей из 30-й, которые работают по системе академика Монахова.

Записала наказы: по выплате средств на методическую литературу, по проблемам отопления школ в п. Малиновка и, конечно же, по зарплате.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ отправил тревожную телеграмму на имя А. Г. Тулеву с просьбой поддержать материальную бюджетную сферу, ведь социальное положение города близко к критической отметке по причине раз渲ла шахт, некогда составлявших экономическую базу территории.

Дотации из области также приходят в мизерном количестве: в августе вместо 16,5 млн. руб. пришло только 1,5 млн. рублей. Должен работникам бюджетной сферы катастрофически накапливается.

Да и сама область из федерального центра получает крохи: при утвержденных 135 млн. рублей на месяц Кузбасс получил по 5 млн. в июне и в июле и 17 млн. - в августе. Тем более, подчеркнул С. Ф. Долгополов, каждый рубль нужно использовать не только по целевому назначению, но и бережно к нему относиться.

ОСОБОЕ беспокойство высказал С. Ф. Долгополов по поводу ажиотажного спроса на продукты питания, который наблюдался в середине предыдущей недели, и галопирующего скачка цен в выходные. Глава администрации распорядился ужесточить контроль за ценообразованием, строго наказывать тех, кто необоснованно завышает цены.

Отдельный разговор - по оптовым базам, которые увеличивали цену ежедневно, а некоторые и по несколько раз в день. Отпускные цены они устанавливали не сами - их факсами диктовали из Москвы вышестоящие структуры.

Но... цены взорвали не только на завозимую из-за пределов области продукцию, но и на местную. Так, резко взросла цена на сигареты Прокопьевской табачной фабрики, которая, оказывается, работает на импортном сырье.

В мутной реке немало желающих поудить рыбку. И на этот раз кое-кто не преминул воспользоваться случаем. С той целью, чтобы навести порядок в ценообразовании, С. Ф. Долгополов распорядился создать специальную комиссию, которая бы работала ежедневно.

Далее, глава администрации заверил горожан, что будут приниматься все меры для того, чтобы сдержать рост цен на хлеб, производимый на нашей территории.

ВОПРОС подготовки к новому отопительному сезону обсуждается на каждом совещании. Несмотря на практическое отсутствие финансирования, соответствующие предприятия с полной ответственностью относятся к этой наиважнейшей задаче. Так, подготовлен к сдаче новый центральный тепловой пункт, сделан запас топлива для котельных на три месяца, завоз угля для них продолжается.

Глава администрации обратился к А. Г. Тулеву с просьбой найти возможность для оплаты долга по заработной плате "Водоканалу" и УККиТС хотя бы за один месяц.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ призвал активизировать работу ГОВД в борьбе с торговцами наркотических веществ.

В СВЯЗИ с подорожанием цен стал вопрос по оплате за содержание детей в дошкольных учреждениях. Та плата, которая утверждена - 100 рублей, - составляла только одну четверть расходов, теперь и того меньше. Дотировать учреждения из местного бюджета нет возможности, поэтому С. Ф. Долгополов данный вопрос намерен поставить в областной администрации.

Л. БОРИСОВА.



ПОНЕДЕЛЬНИК 14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Роксолана - пленница султана".
9.55 "Поле чудес".
10.50 "Здоровье".
11.20 Домашняя библиотека.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 Программа "Вместе".
13.00 "Золотая серия". Н. Михалков в фильме "Свой среди чужих, чужой среди своих".
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу".
15.45 Марафон-15.
16.05 Звездный час.
16.40 Сериал "Новые приключения Синдбада".
17.10 "...До шестнадцати и старше".
17.30 "Вокруг света".
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал.
19.00 Погода.
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 Время.
21.40 Приключенческий сериал "Горец". "Красавица и чудовище".
22.50 "Серебряный шар". Марк Прудкин. Ведущий - В. Вульф.
23.35 Новости.
23.55 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"
7.00 Доброе утро, Россия!
10.00 "Санта-Барбара". Сериал.
10.45 "На заметку".
10.50 "Федорино горе". Мультфильм.
11.00 Вести.
11.30 Л. Курлев в кинокомедии Василия Шукшина "Живет такой парень".
13.05 Старая квартира. Год 1964. Часть 2-я.
14.00 Вести.
14.35 Евгений Леонов и Людмила Чурсина в фильме "Донская поесть".
16.15 "Позвоните Кузе!".
16.30 "Первые поцелуи".
17.00 Вести.
17.35 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.
18.00 Любовь с первого взгляда.

ТВК представляет

18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.
19.00 В центре внимания.
19.25 Телефорум-98. "Незадешние молитвы. Проза и сны Марины Цветаевой" (г. Чайковский).
20.00 Пульс.
20.35 Вести (РТР).
21.05 Ваш выход.
21.25 Сильная половина.
21.50 Ален Делон в фильме "Троих надо убрать".
23.20 Поэт Л. Долина.

Канал "Россия"

23.45 "Скорость". Кольцевые автогонки.

0.00 Вести.

0.30 Подробности.

0.45 Автошоу.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"

7.00 Проснись и улыбнись!

7.30 Мультфильмы.

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.

8.05 Программа "Не выходя из дома" путешествует. "Славянский базар" - Одесскому привозу (часть 1-я).

8.35 Мультфильм "Золотой ключик".

ТРК "Алекс"

12.00 Комедия Лина Вертмюллера "Оскорблённая честь Мими-металлура".

13.50 Футбол. Английская премьер-лига.

15.30 "Секретные материалы". Сериал компании "XX век FOX TV".

16.20 "Черная жемчужина". Мелодрама.

17.20 "Нано". Сериал для всех.

18.15 Алекс-новости.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.

19.10 Деловой экспресс.

19.30 "Шесть + 1". Информацион-

но-аналитическая программа.

ТРК "Алекс"

20.00 "Черная жемчужина". Мелодрама.

21.00 Смешные истории: "Клуб "Белый попугай".

21.30 Алекс-новости.

21.50 Спорт. Обзор событий за неделю.

22.00 Звездный понедельник: Синтия Ротрок в боевике "Ангел-хранитель".

23.40 Ночной музыкальный канал.

0.20 Новости.

0.30 Спорт-курьер.

0.50 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телегазета.

7.05 Автостоп.

7.10 Итоги.

8.20 Итоги. Ночной разговор.

8.50 Большие деньги.

9.20 "Ниндзя-черепашки".

9.45 От "Винта!".

10.00 Телегазета.

10.05 Автостоп.

10.10 Суд идет...

11.00 Своя игра.

11.30 Устами младенца

12.00 Худ. фильм "Цирк".

13.35 Сериал "Робин Гуд".

14.35 Мультфильм "Фред-кинолюбитель".

14.55 Телегазета.

15.00 Автостоп.

15.05 Я сама: "Красавец-мужчина".

16.00 Спорт недели.

16.45 Назло рекордам!

17.15 Дорожный патруль. Сводка за неделю.

17.30 Телегазета.

17.35 Автостоп.

17.40 Худ. фильм "Соммерсби".

19.50 Аналитическая программа "Обозреватель".

21.00 Видео и Медиа. Электрон.

21.20 Криминальный сериал "Охотник за беглецами".

22.25 "10 канал" представляет: "Шоу старых автомобилей". Телеверсия.

22.40 Телегазета.

22.45 Автостоп.

22.50 Весь день.

23.00 Сегодня.

23.40 Герой дня.

0.00 Ток-шоу "Сумерки".

0.30 Ток-шоу "Про это".

1.10 Шоу Бенини Хилла.

1.40 Такси ТВ-6.

2.00 Сегодня.

2.40 Сериал "Ее звали Никита".

3.35 Сегоднячко.

4.15 Сегодня в полночь.

4.40 Ночной сеанс. "Полет голубки".

6.20-7.00 "Футбольный клуб".

ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

10.00 Программа В. Познера "Мы".

10.45 Смехопанорама. Ведущий - Е. Петросян.

11.20 Домашняя библиотека.

11.30 Угадай мелодию.

12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 Детективы братьев Вайнера.

"Вход в лабиринт". 3-я серия.

14.20 Футбольное обозрение.

14.55 Программа передач.

15.00 Новости.

15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу".

15.55 Счастливый случай.

16.40 Сериал "Новые приключения Синдбада".

17.10 "...До шестнадцати и старше".

17.30 "Вокруг света".

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал.

19.00 Погода.

19.05 Час пик.

19.35 Леонид Ярмольник в программе "Золотая лихорадка".

20.10 Человек и закон.

20.45 "Спокойной ночи, малыши!".

21.00 Время.

21.40 Александр Збруев в детективе "Два билета на дневной сеанс".

23.35 Документальный детектив. "Убийство в монастыре". 1993 год.

0.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

7.00 Доброе утро, Россия!

10.00 "Санта-Барбара". Сериал.

10.45 "Мир здоровья".

10.50 На заметку.

11.00 Вести.

11.30 Лирическая драма "Какие наши годы".

12.50 Старая квартира. Год 1965.

Часть 2-я.

14.00 Вести.

14.35 Детектив "Тайна виллы".

16.15 "Позвоните Кузе!".

16.30 "Первые поцелуи".

17.00 Вести.

17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.

17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.

ТВК представляет

18.00 Кроссворд.

18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Чадо.

18.00 Слабо?
ТВК представляет
 18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.
 19.00 В центре внимания.
 19.25 Чадо.
 19.35 Советы огородникам.
 19.50 Областная больничная касса представляет программу "Будьте здоровы".
 20.00 Пульс.
 20.35 Вести.
 21.05 Телевизионный фестиваль "Веселуха". Гурьевский район.
 22.25 "За жизнь". В. Куропатов.
 22.50 "Жан-Кристоф". Телесериал.

Канал "Россия"

23.45 История одного события.
 0.00 Вести.
 0.30 Подробности.
 0.45 Адамово яблоко.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**ТРК "Алекс"**

7.00 "Стиль". Рекламно-информационная программа.
 7.30 Алекс-новости.
Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.
 8.05 Новости Ново-ТВ.

8.30 Оперативный отдел.
 8.45 "Би Лайн" - новости.

ТРК "Алекс"

12.00 "Служебный свидетель".
 12.30 Боевик "Быстрые деньги".
 14.15 Спорт-курьер.
 14.30 Музикальный канал.
 15.00 Худ. фильм "Благочестивая Марта", 1-я серия.
 16.15 "Черная жемчужина".
 17.15 "Нано". Сериал для всех.
 18.15 Алекс-новости.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.
 18.35 Девять муз.

19.15 Музыка.
 19.30 Новости Ново-ТВ.

19.45 Не выходя из дома.
ТРК "Алекс"

20.00 "Черная жемчужина".
 20.50 Православный календарь.
 21.00 Беседа с интересным человеком в программе "Столик на двоих".
 21.30 Алекс-новости.
 22.00 Альфред Хичкок представляет.

22.30 Звони и смотри: психологическая драма "Мадо", криминальная драма "Красное, как кровь", мистическая драма "Черные кошки в бамбуковых зарослях".

20.20 Новости.
 0.30 Спорт-курьер.

0.50 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Весь день.
 7.10 Телегазета.

7.15 Автостоп.
 7.20 Сегодня.

8.00 Сегоднячко.
 8.40 Сегодня в полночь.

9.10 Парад-алле. Лучшие цирки мира.

10.00 Весь день.
 10.10 Телегазета.

10.15 Автостоп.
 10.20 Впрок.

10.30 Криминал.
 10.45 "Среда". Экологическая программа.

11.05 Худ. фильм "Оживленный лес".
 12.55 Нью-Йорк, Нью-Йорк.

13.30 Худ. фильм "Майор Вихрь", 2-я серия.

15.00 Весь день.
 15.10 Телегазета.

15.15 Автостоп.
 15.20 "ТВ-6" - Красноярск. Это наше шоу!

17.45 Дорожный патруль.
 18.00 Те Кто.

18.55 Телегазета.
 19.00 Автостоп.

19.05 Контрольный сектор.
 19.30 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3".

20.10 Я сама: "А я юношей люблю...".

21.20 "Автосфера", 38-я серия. "Универсалы".

21.40 Криминальный сериал "Охотник за беглецами".

22.40 Телегазета.
 22.45 Автостоп.

22.50 Весь день.
 23.00 Сегодня.

23.40 Герой дня.
 0.00 Боевик "Полицейская история-1".

1.40 Программа на бис. "Куклы".
 2.00 Сегодня вечером.

2.40 Сериал "Ее звали Никита".
 3.35 Сегоднячко

4.15 Сегодня в полночь.
 4.40 "Золотой граммофон".

5.05 Диск-канал.
 6.00-7.00 Обзор матчей Лиги чемпионов по футболу.

ПЯТНИЦА**18 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.

9.15 "Роксолана - пленица султана". Сериал. Заключительная серия.

10.05 Клуб путешественников (с суперпереводом).
 10.55 Смак.
 11.15 Домашняя библиотека.
 11.25 "Играй, гармонь любимая!".
 12.00 Новости.
 12.10 Программа "Вместе".
 13.00 Детективы братьев Вайнеров. Вахтанг Кикабидзе в фильме "Я, следователь...".
 14.55 Программа передач.
 15.00 Новости.
 15.20 Киносказка Рэя Брэдбери "Что-то страшное грядет".
 16.55 "Улица Сезам".
 17.25 Валерий Сюткин в программе "Чердачок Фрутис".
 18.00 Новости (с суперпереводом).
 18.20 "Роксолана - пленица султана". Сериал. Заключительная серия.

19.05 Погода.
 19.10 Здоровье.
 19.45 "Поле чудес".
 20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
 21.00 Время.
 21.40 Великие сыщики: Питер Устинов - Эркюль Пуаро в детективе "Убийство в трех актах".
 23.35 Взгляд.
 0.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА**Канал "Россия"**

7.00 Доброе утро, Россия!
 10.00 "Санта-Барбара". Телесериал.
 10.45 Мир здоровья.
 10.50 На заметку.
 11.00 Вести.
 11.30 Фильм для детей "Пропал друж".
 12.35 Старая квартира. Год 1966. Часть 1-я.
 13.45 Торговый дом "Ле Монти".
 14.00 Вести.
 14.35 Мелодрама "Неоконченная повесть".
 16.15 "Позвоните Кузе!".
 16.30 "Первые поцелуи".
 17.00 Вести.
 17.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа.

18.00 "У всех на устах". Программа Натальи Дарьяловой.

ТВК представляет

18.30 "Дежурная аптека". Телесериал.
 19.00 В центре внимания.
 19.25 Под знаком Зодиака.
 20.00 Пульс.
 20.35 Вести.
 21.05 Автолласс.

21.20 Телефорум-98. Молодежная программа "Больше трех".

21.50 Территория закона.

22.10 "Жан-Кристоф". Телесериал.

23.10 Поэт В. Кикабидзе.

Канал "Россия"

23.35 История одного события.
 0.00 Вести.
 0.30 Подробности.
 0.45 Кинозал "К-2". Фильм Атома Эгиона "Экзотика".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**ТРК "Алекс"**

7.00 "Столик на двоих".

7.30 Алекс-новости.

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.

8.05 Новости Ново-ТВ.

8.30 Программа "Не выходя из дома" путешествует. "Цвет пустыни".

ТРК "Алекс"

12.00 Альфред Хичкок представляет.

12.30 Звони и смотри: психологическая драма "Мадо", криминальная драма "Красное, как кровь", мистическая драма "Черные кошки в бамбуковых зарослях".

14.30 Спорт-курьер.

14.45 "Американ Чарт Шоу в России". Музикальная программа.

15.00 Худ. фильм "Благочестивая Марта", 2-я серия.

16.15 "Пляж". Телесериал.

17.15 "Нано". Сериал для всех.

18.15 Алекс-новости.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 Пресс-конференция хоккейного клуба "Металлург-2".

18.50 Программа "Не выходя из дома" путешествует. "Славянский базар" - Одесскому привозу (часть вторая).

19.15 Музыка.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.55 "Би-Лайн"-новости.

ТРК "Алекс"

20.00 "Майк Хаммер - частный детектив". Криминальный сериал.

20.50 Возвращение к истокам.

21.00 "Что случилось?". Информационно-аналитическая программа А. Иллеша.

21.30 Алекс-новости.

22.00 Фильм недели: "Темная сторона".

23.40 Новости.

23.50 Ночной сеанс: "В полосе прибоя".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**ТРК "Алекс"**

7.00 Весь день.

7.10 Телегазета.

7.15 Автостоп.

7.20 Сегодня.

8.00 Сегоднячко.

8.40 Сегодня в полночь.

9.10 Парад-алле. Лучшие цирки мира.

10.00 Весь день.

10.10 Телегазета.

10.15 Автостоп.

10.20 Впрок.

10.30 Криминал.

10.45 "Среда". Экологическая программа.

11.05 Худ. фильм "Оживленный лес".

12.55 Нью-Йорк, Нью-Йорк.

13.30 Худ. фильм "Майор Вихрь", 2-я серия.

15.00 Весь день.

15.10 Телегазета.

15.15 Автостоп.

15.20 Виктория.

16.00 Ночь.

16.15 Телегазета.

16.20 Виктория.

17.15 Телегазета.

17.25 Телегазета.

18.00 Весь день.

18.15 Телегазета.

18.20 Виктория.

19.00 Весь день.

19.15 Телегазета.

...И СВОЙ ТАЛАНТ ЗЕМЛЕ ОТКРЫЛИ ЛЮДИ

(Продолжение. Нач. в №№ 108, 109).

ПЕРВЫЙ ИТОГ был таков: шахта, хронически отстававшая в течение всей десятой пятилетки по проведению горных выработок, в 1981 году впервые справилась с заданием - пройдено свыше 35 километров выработок, причем 700 метров сверх плана.

И последующие годы пятилетки подготовка очистного фронта шла опережающими темпами. Причем увеличилась не только общая проходка, но и больше стали проходить вскрывающих и подготавливающих выработок. На треть увеличена и комбайновая проходка.

Создание устойчивого очистного фронта положительно сказалось и на добыче: горняки "Капитальной" только за первый квартал 1981 года выдают на-гора дополнительно к плану 78 тысяч тонн угля и занимают первое место во Все-союзном социалистическом соревновании, а 23 февраля 1981 года доводят суточную добычу до 12823 тонн, что на 2956 тонн выше плана. Темп, набранный в первые месяцы, сохранился до конца года, который горняки завершили в середине декабря, выдав при этом дополнительно к заданию 161 тысячу тонн угля. Это был первый вклад в сверхплановый миллион, которым шахтеры "Капитальной" завершили XI пятилетку. Однако рассказ о добывчиках чуть позже, а пока вновь вернемся к проходчикам.

Сдвиги к лучшему у них несомненны. Но сделан, как считали на шахте, только первый шаг - новую систему еще необходимо совершенствовать. В каком направлении? Прежде всего надо, чтобы материально-техническое снабжение подготовительных работ шло опережающими темпами. Новой службе следует также добавить еще несколько обязанностей, например, монтаж очистных комплексов, постоянных транспортных схем для забоев и т. д. Цель здесь одна - конечным результатом у подготовительной службы должны стать не только пройденные метры, но и подготовка выемочного столба, готовая лава, готовый к выемке очистной забой.

Пусть у читателя не сложится мнение, что проблему с проходкой на "Капитальной" решили окончательно. Это далеко не так. Вот что говорил в интервью заведующий горными работами подготовительного блока шахты Владимир Николаевич Глухов:

- У нас немало случаев, когда добывчные бригады переходят в новые забои с разрывом очистного фронта. Не всегда удовлетворяет качество проходки. Есть бригады, которые часто не выполняют планы. Хромает еще и дисциплина.

Что мешает оперативно устранять негативные стороны нашего производства?

Прежде всего, нет новой, более совершенной проходческой техники. А та, которая есть (комбайны ГПК, бурильные машины БУЭ-1, БУЭ-3, электропривода ЭРП-18Д, вентиляторы СВМ-6 и ВМЦ-8), не отличаются высоким качеством. Взять вентиляционные трубы. Сечение выработок увеличивается, усиливается газовыделение, а средства проветривания и малы, и низкого качества. С переходом работ на более глубокие горизонты резко возрастает потребность в металлокрепи, но нам ее выделяют мало.

Не до конца решен кадровый вопрос. Готовят проходчиков в училищах (их в городе два) в достаточном количестве, и основательно в общем готовят. Но в производственных коллективах они приживаются плохо - слишком тяжел труд. Выходит, средства на учебу затрачены, а отдачи нет. Мне видятся здесь два пути. Первый: бригада должна иметь учеников-проходчиков. Как оплачивать их труд, может решать совет бригады. Второй: готовить в училищах проходчиков по направлению шахты. Тогда будет больше гарантии в полноценной их отдаче на производстве.

Понятно, что проходчики не только называли

Г. Осинники - 60

проблемы, но и немало делали для устранения узких мест. На специализированном участке создана бригада по извлечению металлокрепи из погашаемых выработок, действует цех переработки ее, где установлены два пресса, правильно-гибочная машина, станок для восстановления скрепляющих элементов арочной крепи.

Рационализаторы монтажных участков изготавливают гидравлические ножницы для производства металлической затяжки.

Или взять, к примеру, передвижной станок для правки рештаков, который изготовили горномонтажники А. И. Таракановский, Н. В. Колесов, электрослесарь В. И. Логвин и механик подготовительного блока А. Ю. Сосков. Станок правит непосредственно в шахте металл толщиной 4 мм и шириной до 900 мм, в частности, рештаки С-53. Ранее они сдавались в металлолом, а теперь в виде листов идут на перетяжку горных выработок вместо деревянных затяжек. Экономический эффект - 22 тысячи рублей в год да плюс экономия 1500 кубометров леса.

В подготовительных забоях, проходимых буро-взрывным способом, внедрили скреперные установки с применением лебедки 17 ЛС и достигли неплохих результатов. Так, бригада Федора Вовренюка стablyно проходит по 170-190 метров выработок в месяц с присечкой боковых пород более 50 процентов.

Словом, проходчики хорошо понимают, что добывчина техника с каждым годом становится надежной, высокопроизводительной, и настойчиво ищут новые пути совершенствования организации подготовительных работ.

В двенадцатой пятилетке им предстоит решать еще более сложные задачи - необходимо будет проходить в год по 40 и более километров, а не 35-36, как сегодня.

К сожалению, резкого перехода в механизации проходческих работ за последние годы на шахтах не произошло. Проведение выработок механизированным способом на "Капитальной" составляет 44 процента, а комбайнами всего 17,5 процента. Причины? Существенное увеличение сечения проходимых выработок осложнило комбайновую проходку, так как до 30 и более процентов увеличился объем присечки боковых пород крепостью более той, на которую рассчитаны комбайны. Да, горнопроходческая техника даже самых новейших образцов по производительности и надежности изрядно уступает очистным комплексам. Так что ученые были в большом долгу перед первохододцами.

Труд у подготовителей, как я уже говорил, более трудомок, чем у рабочих других профессий. Приведу пример. Одну из проходческих бригад по просьбе руководства шахты возглавил Виктор Николаевич Маршев. Горняк он опытный, много лет работал в молотковой лаве, руководил комплексно-механизированной бригадой. Еще в 1975 году Маршев и Безносиков с помощью отбойного молотка добыли за 30 рабочих смен 3041 тонну угля, установив рекорд осинниковского рудника. Говоря о сегодняшней своей работе, Виктор Николаевич сравнивает:

- Я ежедневно устаю так, как в те дни, когда мы с Виталием Безносиковым устанавливали свой рекорд.

И это говорил человек гренадерского роста с косой саженью в плечах.

Положительно решаются на шахте вопросы, связанные с доставочной техникой: в восьми забоях установлены монорельсы, в шести применяется электровозная доставка, в четырех - волокушки, хотя большинство грузов доставляются еще при помощи реверса приводов или вручную. Словом, широкое поле деятельности для рационализаторов.

(Продолжение следует).

О чем в народе говорят

КУДА ТЫ НАС ЗАВЕЛ, УРИНСОН?

ЗА ДОЩАТЫМ столом, врытым прямо в землю, возле стойкой развесистой бересклеты, сидят пенсионеры: бывший бригадир шахты "Капитальная" Петр Пантелеевич Карпов, бывший механик автобазы Валентин Михайлович Савельев. К ним присоединился бывший слесарь РМЗ Василий Фадеевич Мещеряков. Он с ходу делает свой анализ экономической ситуации: "Реформы, реформы... А какие к хрена собачьим реформы? Третий месяц ждем пенсию. Дочь полгода не видит денег, как рабыня, задарма работает. Хоть всей семьей сядись на рельсы. Голодовку объявлять - и так голодуем. Я, знаете, чего думаю. Эти все фокусы затеяны, чтобы мы, старичье, повымерли".

- Ну ты, Пантелеевич, в натуре, верхогляд, - откликнулся Валентин Михайлович, вечный оппонент Карпова, - копаете, мужики, да все не там. Вы хоть в ящики иногда заглядываете, следите за поездками президента по нашим городам и весям? Он же не только дал Новгороду новое имя Великий Новгород, но и великую тайну приоткрыл. Сколько лет ее гады-олигархи скрывали. Я все до слова записал: "Уринсон всю жизнь сидел в лабораториях. Когда его сделали министром, он с точки зрения науки все, вроде бы, знает. Поэтому он и отстал, и мы вслед за ним отстали".

Усекли? Иван Сусанин в 812 году французов в непроходимый лес завел, а бывший министр экономики тихоня Яков Моисеевич Уринсон загнал в дебри и болото считай всю "верхушку".

- Чудак-человек! Тогда пенсии никому платить не надо. И два процента в пенсионный фонд не потребуются. Да если и пенсию принесут - что на нее купишь? Цены-то совсем сбились.

- Черт бы побрал этот доллар, - смахнуло сплюнул Петр Пантелеевич, - старуха моя в шоке - "ножки Буша" семнадцать раз, а были одиннадцать, "ножки Ельцина" еще дороже. Масло, сахар не подступиться

- в два-три раза дороже, чем было. Вот тебе и валютный коридор. Дураку ясно - деревянному рублю делают искусственное дыхание. С чего он будет крепким, когда промышленность на обе ноги хромает.

"Верхи" не своим умом живут и делают что Валютный фонд скажет да друг Клинтон. На очереди новые эксперименты - экономическая диктатура, переход на аргентинский вариант реформы. А кто ответил за

И. ТЕПЛОВ.

Объявления Информация

АКЦИОНЕРНОЕ общество ЗАО "Шахта "Аларда" уведомляет о том, что в соответствии с Федеральным Законом "Об акционерных обществах" 24 октября 1998 года в 10 часов в актовом зале ш. "Аларда" п. Малиновка состоится внеочередное общее собрание акционеров "Шахта "Аларда" со следующей повесткой дня:

1. Довыборы счетной комиссии.
2. Выборы генерального директора шахты.
3. Выборы совета директоров.
4. О внесении изменений Устава общества.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - 9 сентября 1998 г.

Регистрация акционеров и их представителей проводится с 8 до 10 часов в фойе 4-го этажа АБК.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и бюллетени для голосования по вопросам повестки дня.

С материалами к собранию можно ознакомиться в каб. заседаний совета директоров АБК шахты с 8 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья).

Совет директоров.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Архиповой Акулины Семеновны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Овчинниковой Евгении Егоровны считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestat o среднем образовании A N 0253694, выданный ср. шк. N 21 на имя Крапп Геннадия Викторовича, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Хоревой Евгении Александровны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Тимофеева Виктора Петровича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestat o среднем образовании A N 0253694, выданный ср. шк. N 21 на имя Крапп Геннадия Викторовича, считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5948. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.